
VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DEL 27 MAGGIO 2021 IN 
MODALITA’ ONLINE 
 
Il collegio si riunisce alle ore 16.30, presiede il DS Giuseppe Desideri, verbalizza 
l’insegnante Silva Pontello. 
 
O.d.G. 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente 
2) Adozione libri di testo a. s. 2021-2022 
3) Delibera per lo sforamento del 10% del tetto di spesa per la dotazione libraria 
4) Esame conclusivo del primo ciclo d’istruzione 
5) Protocollo d’intesa con i comuni di Fossalta e di Teglio 
6) Progetti PON avviso 9707 
7) Piano estate e finanziamenti dei progetti (D.L. 41/21) 
8) Progetti D.M. 48/2020 “Piano per le emergenze educative e contrasto alla 

povertà educativa” 
9) Progetti Avviso 10812/2021: “Spazi e progetti digitali per le STEM-PNSD” 
10) Elezione componente per il comitato di valutazione docente 

 
Il DS chiede che venga fatta un’integrazione all’O.d.G. poiché c’è una modifica 
riguardo all’insegnamento della Religione Cattolica e all’attività alternativa che vanno 
confermate da parte delle famiglie dal 31 maggio al 30 giugno. 
L’inserimento del punto all’O.d.G. riguardante la scelta di non avvalersi 
dell’insegnamento della religione cattolica è approvato all’unanimità e sarà discusso 
dopo il punto riguardante l’esame conclusivo del primo ciclo d’istruzione, 
denominandolo PUNTO 4 bis. 
 
PUNTO N. 1  
Il verbale del collegio precedente viene approvato con tre astenuti poiché assenti. 
 
PUNTO N. 2 
I professori Cervesato, Berti e Favet illustrano le motivazioni che hanno portato 
scegliere dei nuovi libri di storia, musica e geografia. Anche le insegnanti della scuola 
primaria Pontello, Brunetti, Sguerzi, Vendrame, Gobbesso, Taiariol, Piva, Tonin e 
Stefanuto motivano al collegio le nuove adozioni dei libri (Si vedano relazioni 
allegate). Il collegio approva le scelte all’unanimità. 
 
 
 
 



PUNTO N. 3 
 
Il DS illustra la tabella che riporta i conteggi e la percentuale di sforamento del tetto 
di spesa; l’insegnante Cervesato precisa che sia il libro di tedesco che il libro di 
francese si utilizzeranno sia in classe 1^ che 2^. Il collegio delibera all’unanimità lo 
sforamento del 10% del tetto massimo di spesa. 
 
PUNTO N. 4 
 
La Professoressa Cervesato illustra al collegio le modalità di espletamento dell’esame 
del I ciclo d’istruzione con le modalità indicate nell’ O.M. n. 52 del 03/03/2021.  
Le professoresse Marchesin e Toffolon chiedono chiarimenti sulla griglia di 
valutazione per la prova d’esame. La professoressa Cervesato, dopo aver fornito le 
precisazioni richieste,  spiega che la griglia valutativa sarà pubblicata nel sito, per la 
presa visione dei docenti e che verrà approvata in sede di riunione preliminare.  
 
PUNTO N. 4 bis 
 
Per quanto riguarda gli alunni che non si avvalgono dell’insegnamento della Religione 
Cattolica il DS propone che essi potranno scegliere l’ingresso a scuola posticipato o 
l’uscita anticipata oppure l’attività di studio individuale assistito.  
Si delibera all’unanimità. 
 
PUNTO N. 5 
 
Il DS si fa portavoce dell’istanza di stendere un patto di comunità con gli enti locali 
con la finalità di operare nel modo più sinergico possibile. Esso non avrà previsioni di 
spesa per la scuola e dopo che sarà steso verrà approvato dal Collegio dei Docenti. Il 
Collegio accoglie la proposta all’unanimità. 
 
PUNTO N. 6 
 
Il DS, prima di illustrare brevemente i progetti, specifica che la scuola dell’infanzia è 
esclusa da tre dei quattro filoni di finanziamento. Precisa che la finalità dei quattro 
filoni è di far fare ai ragazzi recupero attraverso modalità diverse da quelle 
prettamente scolastiche. Le attività saranno su base volontaria sia per gli alunni che 
per i docenti e che dovranno svolgersi in orario aggiuntivo extracurricolare. 
Il DS illustra i progetti PON (PON avviso 9707) per cui l’istituto ha fatto richiesta 
spiegando che per l’assegnazione è usata una graduatoria basata su parametri 
INVALSI e che l’istituto si trova posizionato al 231 posto e dunque non si sa se ci 
rientrerà. Nel caso che all’istituto vengano affidati i progetti si provvederà a produrre 



degli avvisi di interesse interni e in seguito se non ci fossero interessati si passerà agli 
avvisi di interesse per l’esterno. 
 
PUNTO 7 e 9 
 
Piano estate e finanziamenti dei progetti (D.L. 41/21). Il DS spiega che anche per 
questo tipo di finanziamento non si sa ancora se il nostro progetto è stato approvato 
e si procederà con le stesse modalità del progetto illustrato al PUNTO 6. 
Avviso 10812/2021: “Spazi e progetti digitali per le STEM-PNSD”. Anche questo 
finanziamento non si sa se sarà approvato; l’arrivo dei finanziamenti permetterebbe 
di creare angoli STEM in un certo numero di classi. 
 
 
PUNTO 8 
 
Decreto sostegni. Grazie a questo decreto all’istituto sono giunti dei finanziamenti 
con cui si possono portare avanti delle attività per le quali è prevista la contrattazione 
d’istituto per definire i criteri volti alla distribuzione dei finanziamenti per dare avvio 
alle attività. L’idea del DS è quella di distribuire le attività incentrate sui filoni sport, 
lingua inglese, digitale e arte nei vari plessi.  
Il DS spiega i tempi entro cui vanno attivati i progetti e portati a termine utilizzando i 
vari finanziamenti: 
Il finanziamento del Decreto sostegni (D.L. 41/21) va speso entro il 31 dicembre 2021 
mentre quelli dei PON (PON avviso 9707) entro il 31 agosto 2022.  
Il finanziamento attinente al D.M. 48/2020 “Piano per le emergenze educative e 
contrasto alla povertà educativa” va utilizzato prima dell’avvio del nuovo anno 
scolastico. 
Il DS vorrebbe procedere affinché i progetti vengano attivati e conclusi entro metà 
luglio o nella prime settimane di settembre. 
Riguardo al numero di alunni per gruppo propone 10 alunni per gruppo per i progetti 
già finanziati mentre per i PON il numero minimo è di 15 alunni. 
La professoressa Cervesato esprime le sue perplessità riguardo alla tempistica e alla 
fattibilità immediata a causa dei problemi di logistica per l’inizio dei lavori di 
ristrutturazione nel plesso Toniatti e per l’impegno che spetta agli insegnanti della 
secondaria impegnati nell’avvio dell’indirizzo sportivo e chiede di posticipare per la 
secondaria le attività. L’insegnante Toffolon chiede conferma che verranno utilizzate 
risorse esterne  e non solo interne; il DS conferma che se non ci fossero risorse interne 
disponibili si passerà a risorse esterne. Il DS auspica l’avvio dei progetti estivi, 
rispondendo ad un’esigenza della comunità.   
L’insegnante Pontello interviene dicendo che è necessario codificare i criteri di 
accesso/esclusione ai gruppi degli allievi partecipanti ai corsi. 



Il DS ricorda che le attività saranno organizzate in orario antimeridiano e avranno tre 
tipologie di percorso tra le quali i ragazzi potranno sceglierne una.  I gruppi saranno    
eterogenei per età:  classi 1^-2^- 3^ primaria e 4^ - 5^ primaria. 
Il Collegio approva l’avvio  dei progetti. 
Riguardo ai criteri per l’accesso alle attività si decide all’unanimità che i gruppi 
saranno costituiti da un minimo di 10 e un massimo di 20 alunni; un alunno potrà 
partecipare a un solo modulo a meno che non ci siano posti sufficienti; la priorità di 
partecipazione sarà data a quelli alunni che presentano particolari problematicità 
esplicitate dai rispettivi docenti (alunni disabili e con PDP). 
 
PUNTO 10 
Si passa alla votazione dei componenti del comitato di valutazione. Vengono elette le 
insegnanti Patrizia Villotta e la prima dei non eletti prof.ssa Marta Toffolon.  
(Si allega risultato votazione) 
 
La seduta si conclude alle ore 18.50. 
 
 
 
Il Presidente                     La verbalizzante 
 
Dott. Giuseppe Desideri       Ins. Silva Pontello 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 


